

□记者 金曦 通讯员 李国强

小年一过,年味更浓。春节将至,人们出游意愿强烈,无论是还在营业的旅游企业,还是假期有出游计划的市民,春节期间,一定要将安全问题放在首位。

昨日,记者从市旅发委获悉,为确保2016年春节、元宵节期间的旅游安全,市旅发委从2月开始不定期开展旅游安全大检查工作,坚决遏制旅游安全事故发生。

## 市旅发委开展春节旅游安全大检查工作,节后将进行专项整治—— 给春节旅游 加道安全锁

### 1 旅游行业: 自查自纠 加强隐患排查

市旅发委监督管理科科长王秉杰表示,春节期间,各县(市、区)旅游部门、旅游企业要按照“谁主管、谁负责”的要求,切实做好旅游安全检查、安全隐患排除工作,重点应对大风、暴雪、大雾等灾害性天气,防中毒、防爆炸、防火灾等,组织开展自查自纠,及时消除安全隐患,确保春节期间旅游安全形势稳定。

据介绍,此次旅游安全检查,旅游企业要严格落实旅游安全监管措施,如消防安全组织制度是否健全;消防控制室设备运行是否正常;员工有没有经过消防安全教育培训;是否有应急疏散预案,疏散通道是否畅通;消火栓是否有水,水枪、水带是否完整好用;员工是否掌握灭火器材使用方法及逃生自救常识;是否存在违章用电、用气情况等。

“春节期间,很多旅游景区策划有灯会、庙会等活动,景区内或有水或有危险路段的地方,尤其要注意安全警示标志是否健全、醒目,营业场所内要杜绝违法使用明火、燃放烟花,注意危险品的保管,最好定人员、定措施抓好监管,确保游客过个平安春节。”王秉杰说,酒店要抓好以消防安全和食品安全为主的各项安全工作,旅行社要抓好以游客人身安全为主的交通、住宿、饮食等各项安全工作。

他表示,在春节旅游安全检查期间,各县(市、区)旅游部门、旅游企业要及时掌握当地及企业的安全动态,如发生旅游安全问题,必须及时、如实报告,并启动应急预案;

对于瞒报、漏报、迟报事故和不及时救援、造成重大损失及事故的,将严厉追究有关责任人的责任。

### 2 市旅发委:全面提升 重点引客入洛

此外,记者获悉,市旅发委近期还将对全市旅行社分支机构进行专项整治,查找存在的问题,全面整改提升,进一步规范我市旅行社行业经营秩序,加大旅游安全监管力度,严厉打击旅行社分支机构超范围经营等不规范经营行为。

市旅发委副主任孙小峰表示,2016年,市旅发委将明确旅行社市场开拓范围,避免同质化竞争,加大引客人洛力度;重点开展旅行社门市部整顿工作,坚决打击门市部超范围经营,以及直接开展接、发团业务等行为;协调酒店方面积极配合

景区、旅行社全面实施引客入洛计划,积极开展市场营销,学习先进管理理念;进一步开展旅游标准化工作及深化旅行社、酒店智慧旅游建设。

“今年,将对积极引客入洛的旅行社,大力发展旅行社、酒店的企业,及在外地拓展旅游业务的企业,加大支持力度、给予奖励,增强全市旅游企业引客入洛的积极性。”孙小峰说,今年还将加大对旅游新业态、新方法的研究与推广力度,鼓励招商投资,将知名品牌企业引入洛阳,做大我市旅游产业。

### 3 出游提示:人多事多 多留个心眼儿

除了旅游部门、旅游企业要注意旅游安全,记者在此也提醒各位读者,在春节出游的话,离家前应注意检查门窗是否关好,关闭家中不使用的电源;不要在人流多的地方显露钱财、珠宝、名表等贵重物品;不要在街上长时间接、打电话,或随意将包背在身后;不要随意将手机、相机交给陌生人让其帮忙拍照;在外住宿时,最好自己准备洗漱用品及床单;吃饭时要挑选环境卫生的餐馆,避免食物中毒。

春节期间外出的人比较多,大家也要注意交通安全,不要乘坐无牌照的“黑车”“摩的”;自驾车游客外出前,最好

检查下爱车的整体情况,尤其是轮胎是否完好;出远门时,最好备上防滑链,以防遇到雨雪天气;车内不要放打火机、烟花爆竹等易燃易爆物品;不要在靠车窗位置接打手机、摆弄相机,或放置钱包、手袋等。



洛阳旅游新浪官方微博



洛阳旅游年票



洛阳旅游官方微信(订阅号)



洛阳旅游APP